
Referat af virtuelt FB formøde d. 11. september 2023 

 

Til stede: Kasper Jepsen, Carina Kallan, Michael Nielsen, Mark Gammeljord, Julie Bak Jensen, Simon 

Hørdum. Inviteret af FB: Richard Mathiesen.  

 

Afbud: Nina Fremmelev, Lars Thomsen, 

 

 

 

1. Orientering fra formand og udvalg 

Formanden takker alle for sidst - bestyrelsens sociale arrangement og efterfølgende møde med KU, 

som blev konstitueret med Philip B Madsen som ny formand. Nikolaj, Stine, Mikkel og Søren 

fortsætter i udvalget. Morten indtræder. Lasse bakker op og giver sparring det næste år frem.  

 

B&U har haft møde. Her er medlemmerne fremover Magnus, Noah, Ane Kirstine Kjelstrup, Ane 

Kristine Storm, Lærke. De sidste to er ny og ikke KFUM-ere. 

 

Kasper deltog i møde med DIFs børne- og unge arbejdsgruppe. Der var fokus på brobygning 

forening – efterskole – forening, og en igangsætning af diplomuddannelse for breddetrænere. 

 

Internationalt udvalg. Michael og Andreas har deltaget i et virtuelt formøde forud for 

bestyrelsesmøde i ESY 6- 8. oktober, som bliver afholdt i Danmark med deltagelse af fire gæster. 

(Olha, Risto, Mario) De øvrige deltager digitalt. Tyskland udtræder af ESY efter mødet. 

 

 

 

 

2. Orientering fra kontoret 

Personale: Simon skal have 2 ugers fædreorlov februar 2024. året. I efteruddannelsen af ansatte 

prioriterer vi en generel opgradering af kompetencer indenfor kommunikation og sociale medier.   

Kommunikation: Til oktober afsluttes udviklingen af en K-strategi i samarbejde med Berit, DIF. 

FIBU. TVIS bliver spydspidsforening i DIF på anbefaling fra forbundet. Der afsøges en anden forening til 

at indgå i et samarbejde med dem og dele en medarbejderresurse i en nordvestlig klynge i Region Midt.  

Medlemsmagasin. I septemberudgaven er temaet vores rolle som specialforbund for børn og unge.   

Efterårskampagne. Temaet henvender sig til foreninger der mister medlemmer når de skal på 

efterskole, og hedder: ”Få efterskoleeleverne tilbage i foreningen”. Det er en direct mail kampagne med 

mulighed for at booke en konsulent til et møde omkring en ungeindsats for tidligere efterskoleelever. 

Strategi. Status besvarelse er indsendt til DIF og d. 2.10. har vi møde med Anders Erngaard.  

Spor 1: Der er 12 tilmeldte FunCamp. Der er afsat 50.000 kr. i budgettet til FunCamp Vi har fire stærke 

foreninger (Kolding KFUM, Vorbasse KFUM, Gødvad IF og TVIS) og foreningsundersøgelsen kører. 

Spor 2: Vi håber på at få 5 erhvervspraktikanter i efteråret, SoMe kampagnen er søsat, og Simon var på 

studiemesse i Århus. Resultatet blev 25 tilmeldte på en liste over opstartere og mange gode samtaler.  



Spor 3: Her går vi nu i gang med at skrive rundt til seks kommuner og lave opfølgning på Ikast/Brande 

Kommune, hvor medlemmer af børne- og fritidsudvalget allerede har modtaget en intropakker fra os. 

Samarbejde: Danske Sosuskoler mangler at udpege fem skoler, hvor vi skal lave TEAM UP. Richard har 

møde med dem igen sidst i september.  

 

3. Økonomi 

Der vil onsdag blive udsendt en orientering om balancen pr. 1.9.  

 

 

 

 

 

 

Referat af FB møde d. 13. september 2023 

 

Til stede: Kasper Jepsen, Carina Kallan, Michael Nielsen, Mark Gammeljord, Lars Thomsen, Nina 

Fremmelev, Simon Hørdum. Inviteret af FB: Richard Mathiesen.  

 

Afbud: Julie Bak Jensen 

 

4. velkomst ved Carina 

Refleksioner over den seneste oplevelse som hjerteløber og ”om at definere sin egen rolle”. 

 

5. Kort orientering fra formanden 

Referat fra Tivolimødet. Det næste politiske program bliver sat i proces, og er færdigt sommer, 2024. 

Efteråret 2024 laver forbundene strategiske spor, der bliver grundlaget for en økonomisk tildeling, 

og detaljerne i strategiaftalen 2026-29 kan udvikles i løbet af 2025. 

 

6. Økonomi 

Gennemgang af augustbalancen og et estimeret årsresultat på omkring 40.000 kr.  

 

Simon Hørdum er kontaktperson til KU, der får råderum til at udvikle kursusmaterialet. Der skal 

laves materiale til hvert spor ud fra nogle hovedoverskrifter – og ikke kompendiemateriale. Vi søger 

at tage udgangspunkt i materialet fra DanskHåndbold. Anslået udgift 25.000 – 40.000 kr. 

 

Vi hensætter beløb i næste års budget til at danne foreningsnetværk og en indsats for unge/tidligere 

kursister i en ny frivillighedsstrategi.  

 

 

7. Bestyrelsesrekruttering 

Der er lagt en plan for at kontakte kandidater til bestyrelsen og hvordan de kontaktes. 

 

8. Frivillighedsstrategi 

De tre udvalgte målgrupper debatteres. 

Trin 2, De to instruktører arbejder med en konkret idé om mentor/støtteordning for kursister, og vi 

følger deres indsats og erfaringer. (Maja, Simon Hørdum, Nina, Carina) 

De unge i forbundet/tidligere kursister. Maja, Simon Hørdum, Nina, Carina udtænker mulige tiltag. 

Foreningsfrivillige (netværk- og inspirationsmøder for ledere evt. i regioner, med god forplejning, 

”frivillighedsmassage”). Richard, Lars, Mark. 



 

 

 

 

9. Foreningsstrategi 2024 - 2027 

Oplægget er debatteret og suppleret med kommentarer og formulering. Kasper retter det til og 

sender til videre behandling på kontoret.  

 

 

10. Eventuelt 

Nina spørger om vores erfaringer om mentorordning i forbundet. Der er erfaringer i f.eks. Ikast 

KFUM men ikke på forbundsniveau. 

Olha stiller ikke op som formand i ESY, Andreas stiller op.  

Sølvnålsuddeling d. 1.10. som Richard står for 

Budgetmøde i DIF d. 27. og 28.10. hvor Nina, Carina og Richard deltager. 

FB møde d. 24.10.  kl. 20. (flyttet fra d. 26) bliver virtuelt og eventuelt aflyst 

 

 

 

 

Referent: Richard 

Kasper Jepsen Carina Kallan Michael Nielsen 

Lars Thomsen Nina Fremmelev Mark Gammeljord 

Julie Bak Jensen   

 


